

বিষয়: জাতীয় প্রতিবন্ধী উন্নয়ন ফাউন্ডেশন কর্তৃক ইতিপূর্বে বাস্তবায়িত উদ্ভাবনী ধারণা সহজিকৃত ও ডিজিটাইজকৃত সেবার তালিকা নিম্নরূপঃ

ক্রঃনং	মন্ত্রণালয়/ বিভাগের নাম	ই-সেবার নাম/সহজিকৃত সেবার নাম	সেবা প্রদানকারী সংস্থার নাম	উপকারভোগীর সংখ্যা	ই-সেবা যে সার্ভারে হোস্টিং করা হয়েছে তার নাম ও কর্তৃপক্ষ	ডেভেলপারের নিকট হতে সোর্সকোডসহ আনুসঙ্গিক বিষয়াদি সংস্থা কর্তৃক বুকে নেয়া হয়েছে কিনা?	ডেভেলপারের সঙ্গে চুক্তির মেয়াদ	ই- সেবাগুলো বহল প্রচারের ব্যবস্থা গ্রহণ করা হয়েছে কিনা?	তৈরিকৃত ই- সেবা প্রদানে কোন ধরনের কোন চ্যালেঞ্জ রয়েছে কী না, থাকলে তার সংক্ষিপ্ত বর্ণনা এবং উত্তরণে সুপারিশ	মন্তব্য
১	২	৩	৪	৫	৬	৭	৮	৯	১০	১১
১।	সমাজকল্যাণ মন্ত্রণালয়	পুল ফরম/ ই- মেইলের (MS Excel Sheet) মাধ্যমে ১০০টি প্রতিবন্ধী সেবা ও সাহায্য কেন্দ্রে প্রদানকৃত খেরাপি সেবা তথ্য সংগ্রহকরণ	জাতীয় প্রতিবন্ধী উন্নয়ন ফাউন্ডেশন		প্রযোজ্য নয়	প্রযোজ্য নয়	প্রযোজ্য নয়	প্রযোজ্য নয়	প্রযোজ্য নয়	এই সার্ভিসটির ডিজিটাইজড করে Therapy Services Information Management System এর মাধ্যমে খেরাপি সেবা তথ্য সংগ্রহ/প্রক্রিয়া করা হচ্ছে।
২।	সমাজকল্যাণ মন্ত্রণালয়	Treatment, Education & Management System for ASD People	জাতীয় প্রতিবন্ধী উন্নয়ন ফাউন্ডেশন		প্রযোজ্য নয়	প্রযোজ্য নয়	প্রযোজ্য নয়	প্রযোজ্য নয়	প্রযোজ্য নয়	এটি আই কর্তৃক আয়োজিত "ই-সার্ভিস ডিজাইন ও পরিকল্পনা বিষয়ক" কর্মশালায় জাতীয় প্রতিবন্ধী উন্নয়ন ফাউন্ডেশন উক্ত সেবাটি প্রণয়ন কার্যক্রম শুরু করে। পরবর্তীতে সেবাটি এনটিভি সুরক্ষা ট্রাস্ট এর কার্যক্রম সংশ্লিষ্ট হওয়ায় তা সমাজকল্যাণ মন্ত্রণালয়ের নির্দেশক্রমে এনটিভি সুরক্ষা ট্রাস্টের কাছে হস্তান্তর করা হয়।
৩।	সমাজকল্যাণ মন্ত্রণালয়	খেরাপি সেবা তথ্য ব্যবস্থাপনা সিস্টেম	জাতীয় প্রতিবন্ধী উন্নয়ন ফাউন্ডেশন		https://tsims.ekbdit.com	ডেভেলপারের নিকট হতে সোর্সকোডসহ আনুসঙ্গিক বিষয়াদি সংস্থা	ডিসেম্বর/২০২২ পর্যন্ত	এই সেবাটি সুষ্ঠুভাবে সম্পাদনের জন্য একটি		খেরাপি সেবা তথ্য ব্যবস্থাপনা সিস্টেম সেবাটি নিয়মিত

৪

ক

						কর্তৃক বুকে নেয়া হয়েছে।		ফেসবুক পেইজ রয়েছে এবং ব্যবহারের জন্য অফিস আদেশ জারিসহ প্রয়োজনীয় প্রশিক্ষণ দেওয়া হয়েছে।		ব্যবহার করে খেরাপি সেবা প্রদান সংশ্লিষ্ট তথ্যাদি সংগ্রহ করা হচ্ছে। সমাজকল্যাণ মন্ত্রণালয়ের তত্ত্বাবধানে ডিজিটাল ইন্সটিটিউটে ডেলিভারি সার্ভিস সুষ্ঠুভাবে বাস্তবায়ন হলে ডিজিটাল ইন্সটিটিউটে ডেলিভারি সার্ভিস প্রায়িকরম এর "হাসপাতাল ও প্রতিবন্ধী পরিষেবা ব্যবস্থাপনা" এর মাধ্যমে কার্যক্রম সম্পাদিত হবে।
৪।	সমাজকল্যাণ মন্ত্রণালয়	মোবাইল খেরাপি ড্যান ট্র্যাকিং সিস্টেম	জাতীয় প্রতিবন্ধী উন্নয়ন ফাউন্ডেশন		https://web.finder-lbs.com/login			ফেসবুক, ওয়েবসাইট	প্রতিকারমূলক ফিচার ছাড়া কার্টমাইজড ফিচার যুক্ত করা সম্ভব না	
৫।	সমাজকল্যাণ মন্ত্রণালয়	মোবাইল খেরাপি ড্যান ব্যবস্থাপনা সহজীকরণ	জাতীয় প্রতিবন্ধী উন্নয়ন ফাউন্ডেশন	প্রয়োজ্য নয়	প্রয়োজ্য নয়	প্রয়োজ্য নয়	প্রয়োজ্য নয়	প্রয়োজ্য নয়	প্রয়োজ্য নয়	সেবা পদ্ধতিটি সহজীকরণের অফিস আদেশ জারি হয়েছে।
৬।	সমাজকল্যাণ মন্ত্রণালয়	খেরাপি সার্ভিস ইনফরমেশন ম্যানেজমেন্ট সিস্টেম এর নিবন্ধন সেবা সহজীকরণ	জাতীয় প্রতিবন্ধী উন্নয়ন ফাউন্ডেশন	প্রয়োজ্য নয়	প্রয়োজ্য নয়	প্রয়োজ্য নয়	প্রয়োজ্য নয়	প্রয়োজ্য নয়	প্রয়োজ্য নয়	সেবা পদ্ধতিটি সহজীকরণের অফিস আদেশ জারি হয়েছে।